



(全景网供图)

百味

请你说谢谢

□ 梁凌

那天,我开车送女儿上学。忽见一个穿白衣的女孩高举双手,在大路上试图拦住经过的车辆。她的行为反倒吓住了那些司机,每辆车都加速而过。我好奇地踩了一下刹车停住,她就抓住机会冲过来,一拉车门坐上来:“我手机忘出租车上,快帮我追!调头!左转!”

还真是十万火急,我来不及多想,迅速调头。没走多远,到了一个十字路口,我说,往哪儿走?她说,不知道哇,那是辆出租车……我说,出租车差不多都是绿的,你知道车牌号吗?她说,不知道……

意识到希望渺茫,这只“无头苍蝇”哭起来:“刚购买的新手机,两千多元呢……”

我问:“你手机号码多少?”她突然清醒过来:“对对,打一下。”我把手机递给她,响了六七声后,谢天谢天,通了!

接电话的是出租车司机,可他不愿意过来,支支吾吾说他在某某小区,却不愿意说确切位置,他在犹豫。

我拿过手机说:“师傅,我在你附近,麻烦你等等。”

找到那个小区,转了一圈,也没发现目标。再打电话过去,他又说,在下一个小区……这样绕了十来分钟,终于在路边看见一辆出租车,两个乘客正上车。

我箭一般开过去,挡住去路,问女孩:“是这个司机吗?”女孩惊喜道:“是!”

我长出了一口气,如果再晚来几秒钟,这辆车肯定走了。

女孩拿到手机,喜出望外,先是低

着头看手机,按了半天,没发现异样,才长出一口气。然后,她开始低着头,笑咪咪一路向西走了,看都不看我一眼——可能早忘了我的存在。

望着她的背影,我的心情渐渐变得复杂,那是种什么感觉呢,先是奇怪,后是遗憾,最后有了点愤怒。我想,也许她是个娇生惯养的独生女,享受所有的爱,且从来把别人的帮助看成理所当然。也许,她受教育太少,连起码的礼貌都没有。感恩和礼貌,只要有一个存在,她就不至于对陌生人的无私援助无动于衷。

我把车开到她身边,她竟然毫无反应,我使劲按喇叭,她才抬头,淡淡地看我一眼,什么都没有说,连个笑容都没有。

我说,妹子,你又忘东西了!她吃了一惊:“什么?”

我说,你忘了说“谢谢”。

她才红着脸,小声道:“谢谢……”

“记着向所有帮你的人说谢谢!没有人一定要帮你。”说了这句话,我踩下了油门,从后视镜里,我看见她站着没动。

这时,坐在后边的女儿说:“妈妈,我如果忘了手机,会不会像她一样拦车的。”我问为什么,她说:“因为我不相信奇迹发生。”

我说,可奇迹不是发生了吗?我又说,也许因为我害怕真有那么一天,大家都忘记说谢谢,当你需要帮助时,就没有人再对你伸出援手。我帮她是爱,向她讨要谢谢,也是爱,而且是大爱,是社会责任,难道不是吗?最后我说,记着向所有帮你说谢谢。

女儿点了点头。

家风

母亲的眼泪

□ 聂伟

不久前,我参加了“我的家风我的家”征文比赛,引发了我对母亲的回忆。

母亲那一代人,兄弟姊妹多,母亲排行老大,有5个弟弟妹妹,所以,很早她就是家中的劳力。我小时候,印象最深的就是每到休息日,母亲便挤出时间回娘家干活。当然,母亲也很顾家,从娘家回来后,她就紧接着去洗我们的衣服,我们睡觉时,她还在忙。

不幸的是,在我七八岁的时候,外婆突然中风,从此卧床不起,时时需要照顾,家中虽紧张但还算平静的日子一下被打乱了。外公在单位上班很忙,常常加班,所以照顾外婆的担子就压在子女们身上,母亲排行老大,理应多担当些。

有一年冬天放学后,我发烧了,于是托邻居给母亲打电话让她从外婆家回来。母亲带我看完病后,就守在我身边,时不时换掉我额头上的湿毛巾,尽管我还是冷,但有母亲在身边,我心中暖暖的。

我希望母亲就这样守着我,可是我知道今天该是母亲轮班照顾外婆的日子。眼看着天色暗下来,母亲有些坐卧不安,她一会儿看看表一会儿看看我,我猜得出,离母亲去外婆家接班的时间很近了。母亲轻轻抚摸着我的额头,问我感觉怎样。服过药后,我已不再发冷,但为留住母亲,我故意装出难受的样子,母亲更加坐不住,看得出,她左右为难。

终于,母亲按捺不住,提出要去外婆家,我很伤心,感觉母亲并不重视我,便哭起来,母亲脸紧张地发红,好一会儿,她走到我床边,答应今晚留下来照顾我,我心中窃喜,赶紧把门缩进被窝中,生怕母亲看出我心中的小九九,从被窝中,我看到母亲眼圈红红的,眼中噙着泪水,在微弱的灯光下闪着。

第二天醒来时,母亲没有在我身边,为此,我大哭一场,不停地说是骗子,而且好久都躲着母亲,不愿跟她说话。一段时间后,看到母亲劳累的样子,我的心软下来,渐渐原谅了她。

很多年后,我娶妻生子;再往后,母亲老了,我也成了别人眼中的孝子;后来,母亲去世了,很多事我渐渐淡忘,但母亲那红红的眼圈和那眼中的泪花,永远留在了我的记忆里。我要把这些事讲给晚辈们听,把母亲勤劳孝顺的家风传承下去。

众生

爱心墙

□ 王玉珍

清晨,雨声淅淅沥沥。撑一把伞,走在上班的路上。行人三三两两,或撑伞,或独行,步履匆匆。一阵风吹过,我不禁打了个寒战。虽是夏天,但接连的雨,让空气有了凉意。

十字街口,一堵墙前,围着很多人,墙上的金属架上挂着衣服。下雨天还有人做生意?我有些诧异。

走近了,听清了他们的谈话。“早上起得慌,出门没带伞,衣服有点儿湿了,这件我要了。”说着,大叔脱下自己的外套,换上手里的衣服。

“嘿嘿,你别说,还挺合适。”大叔拉拉衣服,扭过头往身后看看,满意地笑了。

“拿吧,谁穿着合适就是谁的。昨天我也选了一件。”旁边一个人说。

“看中的东西就能拿走?我没听错吧。”有人觉得不可思议。

“喏,那写的有,这里的東西免费领取。”有人解释。

“真是这样啊,那我也看看。”

我忍不住驻足,移走头顶的雨伞,看见了一面爱心墙。

金属架上撑着遮阳板,上面挂着上衣,中间搭着裤子,下面一层堆着叠好的衣服和鞋子。大人的、小孩的,厚的、薄的,一应俱全,整齐干净。整面墙是鲜艳的红,心形的图案、温馨提示、爱的寄语点缀其间。只一眼,就可以感受到爱的热度。

“亲爱的朋友们:您可曾想过,您的一件衣服、一双鞋……也许你我献出一份爱,可以让这个世界更温暖。还在犹豫什么?来吧!一起挂上我们闲置的衣物,让需要的人把它带走!”

如果需要,你可以随时取走,需要一件取走一件,也为别人留下温暖,让我们共同呵护这份温暖,让爱心一直延续。”

这是百度贴吧嵩县吧、嵩县同城会、嵩县爱心人士志愿者的倡议。

“带走你需要的爱”,这种爱的方式,让我心生感触。

爱心墙,这是个爱意流动的平台。在这里,你可以是施恩者,也可以是受惠者。爱是一种传承,更是一种分享。

家事

被遗忘的半枝莲

□ 陈俊峰

昨天早上父亲给我打电话,问我:“犬牙半枝莲长势咋样?”我一时语塞,说不出话来。

那是父亲托人从杭州捎回的药材,叶子像狗牙,可入药,特别是对母亲的气管炎有疗效,可泡茶,可生吃。捎回来时,它们簇拥在塑料袋里,叶片嫩绿,微带露水,根包湿泥,虽经千里,生机蓬勃。遵照父亲的吩咐,在老家里院内开垦一片土地,我到邻居家挑水,妻子负责种植,翻坑儿浇水,填压种植,种罢,看着两畦半枝莲,心里有说不出的满足感。而后每周驱车回老家给半枝莲浇水,老家在陈沟,已经十几年没有人住,可这两畦半枝莲确实给家里增添了些生机。

后来,总能找到自己找不回的理由,半枝莲被渐渐遗忘。昨天一接到父亲的电话,才想起已经半年没回老家了,一种愧疚感油然而生。放下电话,叫起妻子,驱车回老家。

我想象着半枝莲郁郁葱葱的样子,也许已经蔓延开来,一院子的翠绿。打开家门,我们都愣住了,满院竹子招摇,半枝莲却枯死了。

带着失望返回,路上我俩都没有说话,唉,父亲托人从千里以外把它捎回来,却因我们遗弃而消亡在院落里,还是没有在意?那半枝莲,是父亲对母亲的爱,种好它便是孝心,怎能忽略孝心呢?父母何尝忽略过对我们的爱呢?

晚上,父亲电话打来,我回话说:“半枝莲长势很好,您放心,只是少了,方便再捎点儿,我多种点儿。”父亲迟疑了半晌,说:“我猜到了,都死了吧?有人回去我再给捎点儿。”我听出老家人的忧伤。

唉,遗忘了半枝莲,我开始反省自己的行为。如果父亲再捎回来,我一定按时去浇灌它。

世相

备一把伞给别人

□ 张文艳

朋友在区委大院上班,一天早晨我乘他的车去办事,进了院子,他径直将车开到了最里边的一个停车位。我说:“那么多停车位,你随便停一个就行了,为什么偏要舍近求远开到这儿来?”朋友笑笑说:“我来得早,时间充足,停到里边,晚来的就可以停在更近的地方,这样他们不仅停着省事,而且还可以节省时间,免得迟到了。”

原来,朋友是在为他人着想呀!试想,如果每个人都按照上班的早晚从里向外依次停车,那么不仅秩序井然,节约时间,而且一早就感受到同事们之间的相互关怀,工作氛围也会更加友好和谐。

我忽然想起,那天到了下班时间突然下起了雨,当我正发愁怎么接孩子怎么回家时,同事看出我的窘迫,从抽屉里拿出一把雨伞递给我。我担心她自己路上淋雨,她说:“没关系,我这里还有一把,通常我都是多备一把伞,谁需要谁就拿去用。”

诗人汪国真曾说过:“为自己而活,不活得精彩,为他人着想,才不活得高尚。”朋友和同事都是在为他人着想,把方便留给别人,等于方便了别人,备一把伞给别人,等于留给自己一把心灵的花伞。

备一把伞给别人,多替他人着想,你会发现生活处处都很温暖。让自己的生命为他人开一次花吧,心花虽小,其香醉人,它会唤起百花齐放,为我们带来一个万紫千红的春天。



清塘

光影吟 摄

本版联系方式:65233629 电子信箱:lydaily618@163.com 选稿基地:洛阳网·河洛文苑 选图基地:图图网 洛阳网·摄影天地

感悟

脆弱的幸福

□ 卫宣利

忽然得知一位朋友住院的消息,第二天我赶紧去医院看她。一进病房,她看到我就哭了。她说,开始就是被车碰了一下,去医院检查哪儿也没受伤,但一周后忽然觉得不舒服,再去医院检查,结果就检查出了癌。

朋友说,当时真觉得天一下子塌了。本来她的日子很幸福,她开了一家花店,生意不错。女儿读小学三年级,聪明可爱。老公是一家旅游公司的大巴司机,虽然忙,但很疼她,从外面回来总给她带各种礼物,有时候还会带她一起去游玩。

但一夜之间,这一切都变了。花店被迫关门,女儿没人接送,只好把乡下的婆婆接来,老人家对城市生活不习惯,有一次迷路了把一家人吓得要死。医院每天都下着催款单,老公要挣医药费也不能在身边照顾,只能让年迈的妈妈在医院照顾她……

好好的日子,忽然就全乱了套。那天她在医院外面溜达,看到放学的孩子背着书包牵着大人的手,兴高采烈地回家。她的心一下就酸了,瞬间泪流满面。

一位很久没联系的朋友,忽然打来电话,我还没开口,他那边声音哽咽:“心里实在是闷得喘不过气,不找你说说我怕把自己憋死。”

他有一个特别能干的老妈,他和老妈住在一栋楼的两个单元里。老妈厨艺高、爱干净,每顿饭换着花样做,

等他们上班了又过来帮他们打扫卫生。爱人生孩子坐月子,老妈伺候得体贴周到。孩子生下来就帮他们带,一直到现在上小学了,也是老妈每天接送。

可是前一阵儿,他老妈突发脑溢血,晕倒在家里。在医院住了两个月,他和爱人在医院轮番伺候,各种煎熬不必细说。终于出院了,老人也只能躺在床上,言语不清,大小便不知。他和爱人把所有的假都用完了,只能给老妈请保姆。但保姆请了几个都不如意,不是粗手笨脚不会照顾老人,就是嫌工资低……如此三番地折腾,他已经心力交瘁。

那天晚上,他坐在老妈的床头,想起从前那么优雅能干的老太太,如今却落得如此凄凉。而从前那些幸福的日子,如今就像被雨水淋湿的油画,一团模糊面目全非。他心里翻江倒海,不是滋味。

龙应台说:“幸福就是,生活中不必时时恐惧。幸福就是,寻常的人儿依旧。幸福就是,早上挥手说‘再见’的人,晚上又平平安安地回来了,书包丢在同一个角落,臭球鞋塞在同一张椅子上。”

人到中年,再读这段话,真是感同身受。幸福,其实很脆弱,老人、孩子、爱人、自己,无论哪一个环节出了问题,这个家的安稳和平静就被毁了。幸福,其实就是父母安康,孩子快乐,爱人守在身边,日子平常如昨。

分类广告: 招生培训: 洛阳市平乐正骨学校 招收: 初高中毕业生 8月18日-22日报到, 名额有限, 报满为止, 毕业可参加对口专业的执业考试, 或升入高等院校深造, 推荐就业。 电话: 0379-67812333 18937991345 中南大学 本、专科招生 现代远程教育 截止日期2016年9月1日 电话: 63254916 13698887321 地址: 洛阳广播电视大学

河南建业太阳城置业有限公司位于涧西区南昌路6街坊11号楼1单元2705室的土地证丢失, 证号: 洛市国用(2014)第04006283号, 声明作废。 河南建业太阳城置业有限公司位于涧西区南昌路6街坊11号楼1单元2706室的土地证丢失, 证号: 洛市国用(2014)第04006448号, 声明作废。 河南建业太阳城置业有限公司位于涧西区南昌路6街坊11号楼1单元2719室的土地证丢失, 证号: 洛市国用(2014)第04006241号, 声明作废。 河南建业太阳城置业有限公司位于涧西区南昌路6街坊11号楼1单元2701室的土地证丢失, 证号: 洛市国用(2014)第04006241号, 声明作废。 徐焕会计从业资格证丢失, 证号: 41030100204364, 声明作废。 李周平危证丢失, 证号: 4100709732, 押证丢失, 证号: 4100709747, 声明作废。 洛阳市涧西区鑫泉浴池营业执照副本丢失, 注册号: 410305600260250(1-1), 声明作废。 洛阳爱德邦环保设备有限公司公章丢失, 声明作废。

葛文霞教师资格证丢失, 证号: 20164103122000449, 声明作废。 葛文霞洛阳师范学院英语教育专科毕业证丢失, 证号: 104821201606001029, 声明作废。 王淑霞残疾证丢失, 证号为 41031119691123454544, 声明作废。 张秀兰位于涧西区八号街坊11号楼5单元501室的土地证丢失, 证号: 洛市国用(2003)第04057639号, 声明作废。 张秀兰位于涧西区8街11栋5单元501号, 卡号为0093603的公有住房出售产权界定卡, 声明作废。 张秀兰位于涧西区8街坊11-5-501号, 证号为洛市房权证(99)字第X052291号的房屋所有权证, 声明作废。 编号为P411912597, 姓名为李清雯, 出生日期为2016年3月29日的出生医学证明丢失, 声明作废。 洛阳牡丹牌剂有限公司对外贸易经营者备案登记表丢失, 注册号: 410017135310X, 声明作废。 洛阳诚运输有限公司车辆豫C82962(证号: 410300005607)、豫CK293挂(证号: 410300005608)、豫C99108(证号: 410300001672)、豫CL320挂(证号: 410300001671)营运证丢失, 声明作废。

那少芳会计证丢失, 证号: 410301500006072, 声明作废。 法人变更公告 孟津县信誉资产管理服务有限公司现欲将公司法定代表人由赵红廉变更为梁英波, 特此公告。 注销公告 洛宁县广电信息网络有限公司拟向登记机关申请注销登记, 请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权, 特此公告。 通知 方伟强: 你已违反我公司《员工考勤与请假管理办法》相关规定, 请你于2016年9月1日前到公司报到, 逾期按相关规定处理。 洛阳大华重型机械有限公司 通知 郭岩: 鉴于你无故不来上班, 严重违反了我单位的相关规定, 现郑重公告通知你即日起到单位上班, 若逾期不归, 单位将按照相关规定对你进行处理。 洛阳市军队离退休干部第二休养所 公告 刘胜利位于宜阳县城关镇红旗西南侧的房屋所有权证, 证号: 字第S016876号, 声明作废。 宜阳县房地产管理局